LISTA 03 - FiSICA IV

*1 A superficie quadrada da Fig. 23-26 tem 3.2 mm de lado ¢
estd imersa em um campo elétrico uniforme de médu_lo E = 1800
N/C e com linhas de campo fazendo um éngulo de 35" com a nor-
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FIG. 23-26 Problemal.

**2 Um campo elétrico dado por £ = 4,01 — 3,00 + 2,0
dtravessa um cubo gaussiano com 2,0 m de aresta, posicionado
da forma mostrada na Fig, 23-5. (E ¢ dado em newtons por cou-
lomb e x em metros.) Determine o fluxo elétrico (a) através da
face superior; (b) através da face inferior; (c) através da face da

esquerda; (d) através da face traseira. (¢) Qual ¢ o fluxo elétrico
total através do cubo?

**3 O cubo da Fig. 23-27 tem 1,40 m de aresta e estd orien-
tado da forma mostrada na figura em uma regido onde existe um
campo elétrico uniforme. Determine o fluxo elétrico através da
face direita do cubo se o campo elétrico, em newtons por cou-
lomb, ¢ dado por (a) 6.00i; (b) —2,00); (c) —3,00i; + 4,00k.
'd) Qual € o fluxo total através do cubo nos trés casos?

Z

FIG. 23-27 Problemas3,4e 11.

*7 Na Fig. 23-29 um préton se encontra a uma distancia verti-
=2l d/2 do centro de um quadrado de aresta d. Qual é o médulo

do fluxo elétrico através do quadrado? (Sugestdo: Pense no qua-
drado como uma das faces de um cubo de aresta d.)

FIG. 23-29 Problema7.

**8 A Fig. 23-30 mostra duas cascas esféricas nao-condutoras
mantidas fixas no lugar. A casca | possui uma densidade super-
ficial de cargas uniforme de +6,0 uC/m? na superficie externa ¢
um raio de 3,0 em; a casca 2 possui uma densidade superficial de
cargas uniforme de +4,0 uC/m? na superficie externa e raio de
2,0 em; os centros das cascas estao separados por uma distincia
L =10 cm. Em termos dos vetores unitérios, qual é o campo elé-
trico no ponto x = 2.0cm?
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FiG. 23-30 Problema 8.

**9? Observa-se experimentalmente que o campo elétrico em
uma certa regido da atmosfera terrestre aponta verticalmente
para baixo. A uma altitude de 300 m o campo tem um médulo
de 60.0 N/C; a uma altitude de 200 m o médulo é de 100 N/C.
Determine a carga em excesso contida em um cubo com 100 m de
aresta e faces horizontais a 200 ¢ 300 m de altitude.

**11 A Fig. 23-27 mostra uma superficie gaussiana com a forma
de um cubo com 1.40 m de aresta. Determine (a) o luxo @ atra-
vés da superficie; (b) a carga ¢.,, envolvida pela superficie se E
= 3,00yj N/C, com y em metros; os valores de (c) @ e (d) q.ny S€
E = [-4,001 + (6,00 + 3.00y)]] N/C.

**12  Fluxo e cascas ndo-condutoras. Uma particula carregada
estd suspensa no centro de duas cascas esféricas concéntricas que
sao muito finas e feitas de um material ndo-condutor. A Fig.23-31a
mostra uma secio reta do sistema, e a Fig. 23-31b o fluxo @ atra-
vés de uma esfera gaussiana com centro na particula em funcio
do raio r da esfera. A escala do eixo vertical é definida por &, =
5,0 X 10° N - m*C. (a) Determine a carga da particula central. (b)
Determine a carga da casca A. (¢) Determine a carga da casca B.

(a) (%)
FIG. 23-31 Problema 12.



*18 Fluxo e cascas condutoras. Uma particula carregada € man-
tida no centro de duas cascas esféricas condutoras concéntricas,
cuja segdo reta aparece na Fig. 23-35a. A Fig. 23-35b mostra 0
fluxo & através de uma esfera gaussiana com centro na particula
em fun¢io do raio r da esfera. A escala do eixo vertical é definida
por &, = 5,0 X 10° N - m*C. Determine (a) a carga da particula
central; (b) a carga da casca A: (c) a carga da casca B.

FIG. 23-35 Problema 18.

#2271 Um condutor isolado de forma arbitrdria possui uma
carga de +10 X 107% C. No interior do condutor existe uma ca-
vidade; no interior da cavidade estd uma carga pontual g =
+3,0 x 107 C. Determine a carga (a) da superficie da cavidade:;
(b) da superficie externa do condutor.

=22 A Fig 23-36 mostra uma segdo de um tubo longo de metal,
de paredes finas, com um raio R = 3,00 cm e uma carga por uni-
dade de comprimento A = 2,00 X 10~* C/m. Determine o médulo
E do campo elétrico a uma distancia radial (a) r = R/2,00; (b) r =
2,00R. (c) Faga um gréfico de E em fung¢do de r para 0 = r = 2,00R.

FIG. 23-36 Problema 22.
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Na Fig. 23-37 pequenas partes de duas linhas paralelas de
cargas muito compridas sdo mostradas, fixas no lugar, separadas
por uma distincia L. = 8,0 cm. A densidade uniforme de cargas
das linhas é +6,0 uC/m para a linha 1 e —2,0 »C/m para a linha 2.
Em que ponto do eixo x 0.campo elétrico é zero?

):

Linha 1 Linha 2

1/2 1 1/2 FIG. 23-37 Problema 26.

*33 A Fig. 23-40a mostra trés placas de pldstico de grande exten-
s80, paralelas e uniformemente carregadas, A Fig. 23-40b mostra a
componente x do campo elétrico em fungdo de x. A escala do eixo
vertical € definida por E, = 6,0 X 10° N/C. Determine a razio entre
a densidade de cargas na placa 3 e a densidade de cargas na placa 2.

(a)

E(10° N/C)

FIG. 23-40 Problema 33.

*36 Na Fig. 23-42 um pequeno furo circular de raio R = 1,80
cm foi aberto no meio de uma placa fina, infinita, ndo-condutora,
com uma densidade superficial de cargas o = 4,50 pC/m? O eixo
z, cuja origem estda no centro do furo, é perpendicular & placa.
Determine, em termos dos vetores unitdrios, o campo elétrico no
ponto P, situado em z = 2,56 cm. (Sugestio: Use a Eq. 22-26 e 0
principio de superposicio.)

FIG. 23-42 Problema 36.

*+38 Duas grandes placas de metal com 1,0 m? de drea séo
mantidas paralelas a 5.0 cm de distincia e possuem cargas de
mesmo valor absoluto e sinais opostos nas superficies internas. Se
o médulo E do campo elétrico entre as placas € 55 N/C, qual é o
modulo da carga em cada placa? Despreze o efeito de borda.

*+40 Na Fig. 23-44a um elétron é arremessado verticalmente
para cima, com uma velocidade v; = 2,0 X 10° m/s, a partir das vi-
zinhangas de placa de plastico uniformemente carregada. A placa
¢ ndo-condutora e muito extensa. A Fig. 23-44bh mostra a veloci-
dade escalar v em funcdo do tempo f até o elétron voltar ao ponto
de partida. Qual ¢ a densidade superficial de cargas da placa?

v (10° m/s)

{(a)

FIG. 23-44 Problema 40.



*46 A Fig. 23-48 mostra 0 médulo do campo elétrico do lado
de dentro e do lado de fora de uma esfera com uma distribuicdo
uniforme de cargas positivas em funcdo da distancia do centro da
esfera. A escala do eixo vertical é definida por E, = 5,0 x 107 N/C.
Qual é a carga da esfera?

r(cm)

FIG. 23-48 Problema 46,

**48 A Fig. 23-49 mostra duas cascas esféricas ndo-condutoras
mantidas fixas no lugar sobre o eixo x. A casca 1 possui uma den-
sidade uniforme de cargas superficiais +4,0 uC/m’ na superficie
externa e um raio de 0,50 cm, enquanto a casca 2 possui uma den-
sidade uniforme de cargas superficiais —2,0 uC/m? na superficie
externa e um raio de 2,00 cm; a distancia entre os centros é I =
6,0 cm. Determine o(s) ponto(s) sobre o eixo x (além do infinito)
onde o campo elétrico é zero.

FIG. 23-49 Problema 48.

**50 A Fig. 23-51 mostra uma casca esférica com uma den-
sidade volumétrica de cargas uniforme p = 1,84 nC/m?, raio in-
terno @ = 10,0 cm e raio externo b = 2.00a. Determine o médulo
do campo elétrico (a) em r = 0; (b) em r = a/2,00; (c)emr=g;
(d) em r = 1,50a; (e) em r = b (f) em r = 3,00b.
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FIG. 23-51 Problema 30.

*¢51 Na Fig. 23-52 uma esfera macica de raio @ = 2.00 cm &
concéntrica com uma casca esférica condutora de raio interno

b = 2,00a e raio externo ¢ = 2,40a. A esfera possui uma carga
uniforme g, = +5,00 fC e a casca possui uma carga ¢, = —¢.
Determine o mddulo do campo elétrico (a) em r = O; (b) em r =
a/2,00; (c) em r = a; (d) em r = 1,50a; (e) em r = 2,30a; (f) em r =
3,50a. Determine a carga (g) na superficie interna e (h) na super-
ficie externa da casca.

FIG. 23-52 Problema 51.



